Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 13-01-2022

Esercizio 1. (8 punti) Studiare la stabilita dei punti fissi del sistema
&= px+4y°
y=-x-y

al variare di p € R\ {1}.

Esercizio 2. (12 punti) Disegnare il ritratto di fase del sistema
{ b=—x—puy+1
y=01-2)—py

al variare di g € R. Considerare in maniera dettagliata i casi uy =0e pu = 1.

Esercizio 3. (10 punti) Data la funzione

m+%, per0§x<%,
T:[0,1] = [0,1], T(x)={ 2vr—1, per <z<3,

2 —2x, per

NI NI

<z <1,

(i) studiare esistenza di punti periodici e determinare il loro periodo minimo;
(ii) discutere I'w-limite dei punti x € [0, 1];

(iii) discutere se e possibile parlare di comportamento caotico per 7'
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